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1-Asagidaki kelimeleri yapilarina(basit, tiiremis, birlesik)
gore inceleyip bos birakilan yerlere yaziniz.(8 puan)

6-Asagidaki ciimlelerdeki ek fiillerin hangi gorevde
kullanildigimi yanlarina yaziniz.(10 puan)

Yaktirdin Tiremis
—— Test sonuglari biraz sonra Basit zamanh fiili birlegik

Aldirtmislar Tiiremis

. i - agiklanacakmis. zamanli yapma
Kiiplere Binmek Birlesik Bana yalan sdyleyen o Ismi yiiklem yapma
Yazadurun Birlesik degildir.
Memnun olmak Birlesik Her zamanki gibi bugiin de Ismi yiiklem yapma
Kesmelivdini Basit oldukga neselisin.

esmeliydiniz a I Bana verdigi s6zii yine Basit zamanh fiili birlegik
Gelecek Basit unutmugtu. zamanli yapma
Yapabilirsiniz Birlesik Bizim okulda iki yiiz 6grenci Ismi yiiklem yapma

2-Asagidaki ciimlelerden hangisinin yiklemi farkli yapida bir
eylemdir? (5 puan)

A. Yorgunluktan koltukta uyuyakalmis.

B. Dedigi gibi yiizii yine asilmisti.

C. Bugiin annemle sinemaya gidebiliriz.

D. VYaptigi hatayi sonradan fark etti.

3-Asagidaki ciimlelerden hangisinde yeterlik birlesik
eyleminin olumsuzu kullanilmistir? (5 puan)

A. Bugiin sizinle sinemaya gelmeyecegim.

B. Aliyarin buraya gelemez bence.

C. Tugba, asla bayle bir sey diisiinmezdi.

D. Kizmayacaktir Serpil nedenini 6grenince.

Agtk mavi gokyiiziine dogru mor daglar yiikseliyor. Mor daglarin
eteginde kirmizi kiremitli bir ev var, evin duvarlarina
sarmagiklar tirmanmis. Bacasindan déne déne mavi dumanlar
yiikseliyor. Cevresine yesil agaglar yayilmis. Agaglarin arasinda
bir incecik yol kivriliyor. Yolun biraz 6tesinden bir dere gegiyor.
Daglarin ardinda glines doguyor. Giinese dogru irili ufakh bir kus
siirdsd uguyor.
4-Bu parganin anlatiminda asagidaki anlatim bigimlerinden
hangisi agir basmaktadir? ( 5 puan)
A. Befimleme
B. Aciklama

C. Oykiileme
D. Tartisma

Bazi sairler, diizyazinin anlatim giiciiniin bir yerde tiikendigine;
ama siirin anlatim giicliniin hig tiikenmedigine inandiklarindan,
“Siir, diizyazinin bittigi yerde baglar." deyip ¢ikarlar isin iginden.
Diizyazinin bir yerde giciiniin tiikendigini nereden gikarirlar,
bilinmez. Bana kalirsa degisik anlatim tiirleri vardir, siir de
sadece bunlardan biridir. Siirin dile getirdigini bir roman, bir
oyki hatta bir resim bile dile getirebilir.
5-Bu parganin anlatiminda asagidakilerden hangisi agir
basmaktadir? ( 5 puan)
A. Betimleme
B. Agiklama

C. Oykiileme
D. Tartisma

var.

Adamcagiz iig giindiir yemek
yemiyordu.

Basit zamanli fiili birlegik
zamanli yapma

Gegen yaptigin hatay!
yapmamaliydin.

Basit zamanl fiili birlegik
zamanl yapma

O arkadaslariyla buraya
gelmezdi.

Basit zamanli fiili birlesik
zamanli yapma

7-Asagidaki ciimlelerin hangisinin yiklemi birlesik zamanl

degildir? (5 puan)

A. Buyaz havalar gok sicak olacakmis.

B. Ikiaydir babasini bekliyordu.

C. Yazilarini hangi dergide yayimlayacaksin.
D. O zaman daha nereden geldigini bilmezmis.

8-Asagidaki ciimlelerin hangisinde ek fiil ciimleye “terk
edilmis aliskanhk" katmigtir? (5 puan)

o8 w>

Biitiin hareketlere gok iyi galismismis.
Magla ilgili yorumlar: dinlemeliydin.

Yagmur yagarsa taksiye binip gelirim.

Biz de gocuklugumuzda gok iyi top oynardik.

Okul yaneticisi, okul kiiltiiriinii olusturmak ve gevreye

tanitabilmek igin 6grencilerin katilacagi degisik toplantilar ve
térenler diizenleyebilir. Toplanti ve torenler, sosyal hayatta ne
kadar dnemliyse kurum hayatinda da o kadar 6nemlidir. Bu gibi
faaliyetler, kurumun kiiltiirel degerini saglamlastirmayt, tyeler
arasindaki baghligi artirmay! amaglar. Bunlar arasinda 6gretmen
ve velilerin tanismasini saglayacak toplantilar, mezuniyet téreni,
pilév giind, okulun kurulug yildéniimiiniin kutlanmasi, 6gretmen ve
agrenciler igin verilen yemekler sayilabilir.
9-Bu parganin anlatimiyla ilgili hangisi sdylenemez? ( 6 puan)
A. Karsilastirma ciimlelerine yer verilmistir.
B. Anlatimi inandirict kilmak igin 6rneklerden
yararlanilimigtir.
C. Sebep- sonug ciimlesine yer verilmigtir.
D. Parganin genelinde agiklama anlatim teknigi
kullanilmistir.



Diisiiniir agaglar aylarca gelecek bahari
Gelin gibi siislendin mi yaylalar
10-Bu dizelerdeki s6z sanatlari, segeneklerin hangisinde
birlikte verilmistir? (5 puan)
A. Konusturma-kisilestirme
B. Konusturma-abartma
C. Kisilestirme-benzetme
D. Benzetme-abartma

Romanci, iginde bulundugu toplumun degerlerini dikkate alarak
yazmak zorundadir.
11-Bu ciimleden asagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?
( 5 puan)
A. Romancinin toplumsal degerlerden beslenmesi gerekir.
B. Roman yazari, eserlerinde toplumsal degerlerle
gelismemelidir.
C. Yazarin iginde yasadigi toplumu anlatma zorunlulugu
yoktur.
D. Roman yazari yasadigi toplumun deger yargilarini
dikkate almahdir.

12-Asagidaki ciimlelerden hangisinde farkl bir anlam iliskisi
vardir? ( 5 puan)

Surat asmayi sevmedigimden hep giliiyorum.
Yeni miidiirle uzlasabilmek igin epey ugrastik.
Ugakta yer bulamadigimiz igin otobiisle geldik.

N w>»

Serin havada biraz yiiriyiince zihnim agildi.

13-Asagidaki ciimlelerin hangisinde noktanin kullanimi
yanhstir? (5 puan)
A. 4. Levent'te oturan bir arkadasimi ziyaret edecegim.
B. Ugagim 09.15'te Tzmir'den Ankara'ya indi.
C. 16.Mayis.2021'de okulda mezun olduk.
D. Prof. Dr. Gokhan Bey'den randevu almak gok zormus.

Asagida kisa gizginin iglevleriyle ilgili bazi érnekler
siralanmigtir:
1.  Goz-lik-gd, al-1g, dur-ak
2. Ver-, gor-; basar-, okut-, yazdir-
3. Kaybolmasindan korktugum igin -olmaz ya- bilgisayari
yanima aldim.
14-Bu drneklerden hareketle kisa gizginin islevleriyle ilgili
asagidakilerden hangisi séylenemez? (5 puan)
A. Kelimeler arasinda “ve, ile, arasinda” anlamlarini
vermek i¢in kullanilmigtir.
B. Ciimle igindeki ara sozleri veya ara ciimleleri ayirmak
igin kullanilmigtir.
C. Fiil kok veya govdelerini géstermek igin kullanilmigtir.
D. Kelimelerin kak, govde ve eklerini birbirinden ayirmak
igin kullanilmigtir.

(1)Hafta sonunda arkadasimin onerdigi bir 6yki kitabini okudum.
(2) Yazar, siradan insanlarin yasamlarini, toplumun gérmezden
geldigi hayatlar: ele aliyor dykiilerinde. (3) Sade, kolay anlasilir

bir dili var kitaptaki tiim dykiilerin. (4) Ozellikle kitaba adini

veren ilk 6ykiiyii biiyiik bir zevkle okudum.

15-Bu pargada numaralanmis ciimlelerden hangisinde yazar

s6z konusu kitabin igeriginden s6z etmistir? (5 puan)

ANl B)2 0)3 D)4

Ridvan, kitap siparis etmek igin bir siteye liye olacaktir.
Bunun igin sifre olusturmasi gerekmektedir. Sifre belirleme
kurallari asagida verilmistir.

= Sifreniz en az bir biiyiik harf, bir kiigiik harf, bir 6zel
karakter (#, @, &, ?,!) ve bir rakam icermelidir.

= Sifrenizde, alfabetik siralamada art arda gelen harfler
(AB, ab, Ab, aB gibi) yan yana yer almamalidir.

= Sifreniz en az bes, en gok dokuz karakter uzunlugunda
olmalidir.

= Sifrenizde “¢,g,1,6,i,s” harfleri olmamahdir.

16-Buna gére Ridvan asagidaki sifrelerden hangisini
olusturursa siteye lye olabilir? (6 puan)

A. 46BbcCcls

B. n27@iRY

C. B?Vm34cl

D. a#Ez60T946

Biraz ilerideki kara pargasina ¢itkarsak sanirim kurtuluruz.

17-Bu ciimledeki "kara" s6zciigiiniin sestesi (es seslisi)
asagidakilerin hangisinde vardir? (5 puan)
A. Ben denizdeyken bile karay! gorebilmeliyim, yoksa fena
olurum.
B. Simdi kara kara diisiinmenin sirasi mi?

)

Kara gozliim efkarlanma diye sarki tutturdu.
D. Benim kara bahtimla basim yine dertte.

18-"yiizmek" kelimesi asagidaki ciimlelerin hangisinde” herhangi
bir seyle iizeri kaplanmak” anlaminda kullanlmistir? (5 puan)

A. Fakir fukaraya dagitmak iizere kesilen inegi el birligi ile
yiizdiiler.
B. Tarihi kiitiiphanedeki kitaplar toz iginde yiiziiyordu.

)

Bu denizin sularinda yiizmek cesaret ister.
D. Adam bir eli yagda bir eli bagda zenginlik iginde
ylizliyordu.

Basarilar Dilerim.
Hatice BALIKCI ONAL
Tiirkge Ogretmeni



